

# Comune di CUMIGNANO SUL NAVIGLIO Provincia Di Cremona

## RELAZIONE DI FINE MANDATO

SCHEMA TIPO DI RELAZIONE PER COMUNI CON POPOLAZIONE INFERIORE A 5.000 ABITANTI

#### INDICE

#### **Premessa**

#### PARTE I DATI GENERALI

- 1.1 Popolazione residente al 31-12-anno n-1
- 1.2 Organi politici
- 1.3 Struttura organizzativa
- 1.4 Condizione giuridica dell'Ente
- 1.5 Condizione finanziaria dell'Ente
- 1.6 Situazione di contesto interno/esterno
- 2. Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturalmente deficitario ai sensi . dell'art. 242 del TUEL)

## PARTE II DESCRIZIONE ATTIVITA' NORMATIVA E AMMINISTRATIVA SVOLTE DURANTE IL MANDATO

#### 1. Attività Normativa

#### 2. Attività tributaria

- 2.1. Politica tributaria locale. Per ogni anno di riferimento
  - 2.1.1. <u>IMU</u>: indicare le tre principali aliquote applicate (abitazione principale e relativa detrazione, altri immobili e fabbricati rurali strumentali, solo per Imu)
  - 2.1.2. Addizionale Irpef: aliquota massima applicata, fascia di esenzione ed eventuale differenziazione
  - 2.1.3. Prelievi sui rifiuti: indicare il tasso di copertura e il costo pro-capite

#### 3. Attività amministrativa

- 3.1. Sistema ed esiti controlli interni
  - 3.1.1. Controllo di gestione
  - 3.1.2 Valutazione delle performance
  - 3.1.3 Controllo sulle società partecipate/controllate ai sensi dell'art. 147-quater del TUEL

## PARTE III SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

- 3.1. Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'Ente
- 3.2. Equilibrio parte corrente del bilancio consultivo relativo agli anni del mandato
- 3.3. Gestione di competenza. Quadro Riassuntivo (relativo ad ogni anno del mandato)
- 3.4. Risultati della gestione: fondo di cassa e risultato di amministrazione
- 3.5. Utilizzo avanzo di amministrazione

#### 4. Gestione dei residui. Totale residui di inizio e fine mandato (certificato consuntivo-quadro 11)

- 4.1. Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza
- 4.2. Rapporto tra competenza e residui

#### 5. Patto di Stabilità interno (Pareggio di bilancio)

- 5.1. Indicazione degli anni in cui l'ente è risultato eventualmente inadempiente al patto di stabilità interno
- 5.2. Sanzioni a cui l'ente è stato soggetto in caso di mancato rispetto del patto di stabilità interno

#### 6. Indebitamento

6.1. Evoluzione indebitamento dell'ente

- 6.2. Rispetto del limite di indebitamento
- 6.3 Rilevazione flussi

#### 7. Stato Patrimoniale e debiti fuori bilancio

- 7.1 Stato Patrimoniale in sintesi
- 7.2 Conto Economico in sintesi
- 7.3 Riconoscimento debiti fuori bilancio

#### 8. Spesa per il personale

- 8.1 Andamento della spesa del personale durante il periodo del mandato
- 8.2. Spesa del personale pro-capite
- 8.3. Rapporto abitanti dipendenti
- 8.4. Rispetto dei limiti di spesa, durante il periodo considerato, per i rapporti di lavoro flessibile instaurati dall'amministrazione
- 8.5. Spesa sostenuta, nel periodo di riferimento, per tali tipologie contrattuali rispetto all'anno di riferimento indicato dalla legge
- 8.6. Rispetto dei limiti assunzionali di cui ai precedenti punti da parte delle aziende speciali e delle Istituzioni
- 8.7. Fondo risorse decentrate
- 8.8. Adozione di provvedimenti ai sensi dell'art. 6 bis del D.Lgs n.165/2001 e dell'art. 3, comma 30 della L. n. 244/2007(esternalizzazioni)

## PARTE IV RILIEVI DEGLI ORGANISMI ESTERNI DI CONTROLLO

- 1. Rilievi della Corte dei conti
- 2. Rilievi dell'Organo di revisione

#### <u>PARTE V</u> AZIONI INTRAPRESE PER CONTENERE LA SPESA

Azioni intraprese per contenere la spesa

#### PARTE VI ORGANISMI CONTROLLATI

#### 1. Organismi controllati

- 1.1. Rispetto dei vincoli di spesa, di cui all'articolo 76 comma 7 del D.L. n. 112 del 2008, da parte delle società di cui all'articolo 18, comma 2 bis, del D.L. 112 del 2008, controllate dall'Ente locale
- 1.2. Previsione, nell'ambito dell'esercizio del controllo analogo, di misure di contenimento delle dinamiche retributive per le società di cui al punto precedente
- 1.3. Organismi controllati ai sensi dell'art. 2359, comma 1, numeri 1 e 2, del codice civile.
- 1.4. Esternalizzazione attraverso società e altri organismi partecipati (diversi da quelli indicati nella tabella precedente)
- 1.5. Provvedimenti adottati per la cessione a terzi di società o partecipazioni in società aventi per oggetto attività di produzione di beni e servizi non strettamente necessarie per il perseguimento delle proprie finalità istituzionali (art. 3, commi 27, 28 e 29, legge 24 dicembre 2007, n. 244)

#### SCHEMA TIPO PER LA REDAZIONE DELLA RELAZIONE DI FINE MANDATO ANNI 2019-2024

(articolo 4 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149)

#### **Premessa**

La presente relazione viene redatta da province e comuni ai sensi e per gli effetti di cui all'articolo 4 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149, recante: "Meccanismi sanzionatori e premiali relativi a regioni, province e comuni, a norma degli articoli 2, 17, e 26 della legge 5 maggio 2009, n. 42" per descrivere le principali attività normative e amministrative svolte durante il mandato, con specifico riferimento a:

- a) sistema e esiti dei controlli interni;
- b) eventuali rilievi della Corte dei conti;
- c) azioni intraprese per il rispetto dei saldi di finanza pubblica programmati e stato del percorso di convergenza verso i fabbisogni standard;
- d) situazione finanziaria e patrimoniale, anche evidenziando le carenze riscontrate nella gestione degli enti controllati dal comune o dalla provincia ai sensi dei numeri 1 e 2 del comma primo dell'articolo 2359 del codice civile, e indicando azioni intraprese per porvi rimedio;
- e) azioni intraprese per contenere la spesa e stato del percorso di convergenza ai fabbisogni standard, affiancato da indicatori quantitativi e qualitativi relativi agli *output* dei servizi resi, anche utilizzando come parametro di riferimento realtà rappresentative dell'offerta di prestazioni con il miglior rapporto qualitàcosti;
- f) quantificazione della misura dell'indebitamento provinciale o comunale.

La relazione deve essere sottoscritta dal sindaco non oltre il sessantesimo giorno antecedente la data di scadenza del mandato. Entro e non oltre quindici giorni dopo la sottoscrizione della relazione, essa deve risultare certificata dall'organo di revisione dell'ente locale e, nei tre giorni successivi la relazione e la certificazione devono essere trasmesse dal presidente della provincia o dal sindaco alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti.

La relazione di fine mandato e la certificazione devono essere pubblicate sul sito istituzionale del comune da parte del sindaco entro i sette giorni successivi alla data di certificazione effettuata dall'organo di revisione dell'ente locale, con l'indicazione della data di trasmissione alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti.

In caso di scioglimento anticipato del Consiglio comunale o provinciale, la sottoscrizione della relazione e la certificazione da parte degli organi di controllo interno avvengono entro venti giorni dal provvedimento di indizione delle elezioni e, nei tre giorni successivi la relazione e la certificazione sono trasmesse dal presidente della provincia o dal sindaco alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti.

La relazione di fine mandato è pubblicata sul sito istituzionale della provincia o del comune entro e non oltre i sette giorni successivi alla data di certificazione effettuata dall'organo di revisione dell'ente locale, con l'indicazione della data di trasmissione alla sezione regionale di controllo della Corte dei conti.

L'esposizione di molti dei dati viene riportata secondo uno schema già adottato per altri adempimenti di legge in materia per operare un raccordo tecnico e sistematico fra i vari dati e anche con la finalità di non aggravare il carico di adempimenti degli enti.

La maggior parte delle tabelle elaborate e che di seguito vengono riportate, sono desunte dagli schemi dei certificati al bilancio *ex* art. 161 del Tuel e dai questionari inviati dall'organo di revisione economico finanziario alle Sezioni regionali di controllo della Corte dei conti, ai sensi dell'articolo 1, comma 166 e seguenti della legge n. 266/2005. Pertanto, i dati qui riportati trovano corrispondenza nei citati documenti, oltre che nella contabilità dell'ente.

Si precisa che alla data di stesura della relazione di fine mandato, i dati a consuntivo per l'anno 2023 sono ancora in fase di elaborazione.

#### PARTE I - DATI GENERALI

#### 1.1. Popolazione residente al 31-12-2023: n° 404 abitanti

#### 1.2. Organi politici

GIUNTA:

Sindaco: Aldo Assandri

Vice Sindaco: Gian Carlo Caglioni

Assessore:

Gian Carlo Caglioni

Giovanna Bosio: dal 2019 al 16.12.2021

Attilio Calatroni: dal 05.02.2022

#### CONSIGLIO COMUNALE:

Presidente: Aldo Assandri

Consiglieri:

- Valentina Bertolotti
- Giovanni Bosio
- Gian Carlo Caglioni
- Attilio Calatroni
- Giovanni Delgrossi
- Pieragostino Fusar Poli
- Teresio Ghislandi
- Silvio Rossi

#### 1.3. Struttura organizzativa

Organigramma: indicare le unità organizzative dell'ente

#### Segretario:

Cacioppo Andrea: dal 19.11.2018 al 15.01.2019Angelina Marano: dal 01.02.2019 al 30.04.2021

Massimo Liverani Minzoni: dal 01.05.2021 al 31.01.2023

Matteo Malvicini: dal 01.02.2023

Numero posizioni organizzative: 0

Numero totale personale dipendente: 3

#### 1.4. Condizione giuridica dell'Ente:

L'ente non è commissariato e non lo è stato nel periodo del mandato, ai sensi dell'art. 141 e 143 del TUEL.

#### 1.5. Condizione finanziaria dell'Ente:

L'ente non ha dichiarato il dissesto finanziario, nel periodo del mandato, ai sensi dell'art. 244 del TUEL, o il predissesto finanziario ai sensi dell'art. 243-bis.

**1.6. Situazione di contesto interno/esterno:** descrivere in sintesi, per ogni settore/servizio fondamentale, le principali criticità riscontrate e le soluzioni realizzate durante il mandato:

#### • *Settore finanziario:*

In questi cinque anni l'amministrazione comunale ha cercato di mantenere gli equilibri economici che si sono creati in questi anni, ma non riuscendoci.

Per assurdo, la concessione di diversi finanziamenti per gli investimenti ha creato notevoli difficoltà nella gestione ordinaria del bilancio a causa del ritardo nella trasmissione della liquidità degli stessi.

L'obbligo di andare in anticipo di cassa per pagare i fornitori degli appalti, prodomo all'ottenimento del saldo del finanziamento, ha creato difficoltà nel rispettare i pagamenti delle spese correnti e l'amministrazione è stata costretta o a rimandare o a ritardare alcuni pagamenti e/o spese.

Si è cercato inoltre, di mantenere invariato la tassazione locale ma anche in questo caso riuscendoci in parte a causa dell'aumento delle spese per le materie prime.

Il comune, al fine di mantenere uno stato di erogazione dei servizi minimo e stabile e per un corretto funzionamento necessiterebbe di trasferimenti maggiori da parte statale in quanto, le risorse interne derivanti da tasse e imposte sono ormai state tutte utilizzate.

Complessivamente si ritiene soddisfacente la gestione finanziaria attuata nei limiti e nelle difficoltà sopra esposte.

#### • Servizio tecnico:

L'ottenimento di numerosi finanziamenti statali, grazie all'efficacia operativa degli uffici in collaborazione con la parte amministrativa politica, ha permesso di realizzare diversi investimenti volti al miglioramento della vita degli abitanti della nostra piccola comunità.

Ma l'ottenimento degli stessi ha aumentano notevolmente il lavoro interno anche a causa di applicativi informatici messi a disposizione dell'amministrazione centrale non perfetti per l'uso prefissato. Questo ha causato ritardi e complicazioni.

L'ottenimento di tali finanziamenti ha comportato le problematicità sopra esposte per la parte finanziaria.

L'ufficio tecnico è stato inoltre sommerso di pratiche di accertamento di conformità edilizia a causa degli incentivi economici di detrazione fiscale per gli interventi edilizi.

La sistemazione dell'archivio comunale e la parziale razionalizzazione degli archivi ha risolte questa problematicità.

Complessivamente si ritiene buona la gestione tecnica attuata nei limiti e nelle difficoltà sopra esposte.

#### ■ Sevizio anagrafe – stato civile – segreteria

Tale servizio, grazie alla solerte collaborazione delle dipendenti comunali è stato il servizio che ho sofferto e creato meno problemi. Abbiamo attuato diversi servizi ai cittadini (anche di altri comuni in quanto presente nel loro luogo di residenza) come:

- Prenotazione appuntamenti di vario genere
- Rilascio documenti senza prenotazione ed in tempo reale
- Rilascio identità digitali (pin CNS)
- Assistenza varia

Complessivamente si ritiene ottima la gestione tecnica attuata nei limiti e nelle difficoltà sopra esposte.

## 2. Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturalmente deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUOEL):

Di seguito il numero dei parametri obiettivi di deficitarietà risultati positivi all'inizio ed alla fine del mandato:

- inizio mandato, anno 2019: nessun parametro positivo
- Fine mandato, anno 2022: nessun parametro positivo

## PARTE II - DESCRIZIONE ATTIVITA' NORMATIVA E AMMINISTRATIVA SVOLTE DURANTE IL MANDATO

#### 1. Attività Normativa:

Di seguito vengono riportati i regolamenti adottati nel corso del quinquennio:

DELIBERA	REGOLAMENTO
N. 19 del 26.06.2021	Attuazione del regolamento inerente il baratto amministrativo per il pagamento di
	tributi comunali arretrati ai sensi dell'art.24 della legge n.164 del 2014. Anno 2021.
N. 3 del 24.03.2022	Approvazione regolamento in materia di alienazione di beni mobili e immobili di
	proprietà comunale
N. 20 del 31.05.2022	Approvazione del regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi collegiali in modalità telematica
N. 27 del 25.10.2022	Approvazione del Regolamento Comunale per l'utilizzo degli impianti di
	videosorveglianza
N. 39 del 29.12.2022	Approvazione Regolamento dei servizi sociali dell'ambito territoriale sociale di
	Crema
N. 4 del 21.01.2023	Regolamento comunale sull'ordinamento degli uffici e dei servizi – approvazione
	nuovo articolato
N. 10 del 27.04.2023	Modifica al regolamento comunale di videosorveglianza approvato con delibera c.c.
	n.27 del 25.10.2022
N. 18 del 08.05.2023	Approvazione della modifica dell'art.17 del Regolamento degli Uffici e dei Servizi
	che introduce la disciplina del Nucleo Interno di Valutazione in luogo
	dell'Organismo Indipendente di Valutazione.
N. 25 del 18.12.2023	Approvazione regolamento per l'approvvigionamento di beni e servizi procedure
	sotto soglia (D.lgs. 3 marzo 2023, n.36)

#### 2. Attività tributaria.

#### 2.1. Politica tributaria locale. Per ogni anno di riferimento

2.1.1. <u>IMU</u>: indicare le tre principali aliquote applicate (abitazione principale e relativa detrazione, altri immobili e fabbricati rurali strumentali);

Aliquote IMU	2019	2020	2021	2022	2023
Aliquota abitazione principale	4 per mille	4 per mille	4 per mille	4 per mille	4 per mille
Detrazione abitazione principale	200,00 €	200,00 €	200,00 €	200,00 €	200,00 €
Altri immobili	4 per mille	8,6 per mille	8,6 per mille	8,6 per mille	8,6 per mille
Fabbricati rurali	2 per mille	2 per mille	1 per mille	1 per mille	1 per mille

#### 2.1.2. Addizionale Irpef: aliquota massima applicata, fascia di esenzione ed eventuale differenziazione:

Aliquote addizionale Irpef	2019	2020	2021	2022	2023
Aliquota massima	0,30%	0,60%	0,60%	0,80%	0,80%
Fascia esenzione	0	0	0	0	0
Differenziazione aliquote	NO	NO	NO	SI	SI

#### 2.1.3. Prelievi sui rifiuti: indicare il tasso di copertura e il costo pro-capite:

Prelievi sui rifiuti	2019	2020	2021	2022	2023
Tipologia di prelievo	F24	F24	F24	PagoPa	PagoPa
Tasso di copertura	100%	100%	100%	100%	100%
Costo del servizio procapite	124,21 €	126,49 €	128,47 €	122,85 €	123,76 €

#### 3. Attività amministrativa.

#### 3.1. Sistema ed esiti controlli interni:

L'articolazione del sistema dei controlli interni è regolata attraverso l'approvazione del "regolamento dei controlli interni", con delibera di Consiglio n. 6 del 05.04.2013.

Il sistema risulta articolato nelle seguenti tipologie di controllo:

- di regolarità amministrativa e contabile: ha lo scopo di garantire la legittimità, regolarità e correttezza dell'azione amministrativa;
- di gestione: ha lo scopo di verificare l'efficacia, efficienza ed economicità dell'azione amministrativa;
- del permanere degli equilibri finanziari: ha lo scopo di garantire il monitoraggio degli equilibri finanziari.

#### 3.1.1. *Controllo di gestione:*

Di seguito si indicano i principali obiettivi raggiunti inseriti nel programma di mandato:

- Partecipazione e amministrazione: riconfermare le convenzioni per i Vigili urbani, l'assistente Sociale, il trasporto scolastico, il trasporto per visite ed esami medici ...
- *Politiche sociali*: proseguo della collaborazione con la casa di Riposo di Soncino, con la Croce Verde di Soncino; sottoscrivere l'accordo con il Tribunale di Cremona-Mantova per il lavoro socialmente utile; partecipazione a bandi regionali di voucher sociali.
- Cultura e Associazionismo: eventi culturali, collaborazioni con associazioni di volontariato.
- Sicurezza, protezione civile: incremento della sicurezza, redazione del piano di Protezione Civile.
- *Scuola*: riduzione dei costi a carico delle famiglie, servizio di trasporto gratuito, riduzione della mensa del secondo figlio.
- Opere pubbliche: miglioramento energetico dell'edificio comunale, consolidamento della sponda est
  del Naviglio in Via Marconi, manutenzioni al manto stradale, realizzazione di una pista ciclopedonale
  verso Ticengo, manutenzione della piazzola rifiuti, sostituzione pensilina del bus, manutenzione
  segnaletica stradale, incremento videosorveglianza, collaborazione con altri enti e associazioni per
  favorire la conoscenza territorio
- *Territorio*, *ambiente e agricoltura*: opere volte alla manutenzione, fruibilità e protezione dell'ambiente.
- Giovani e coppie: aiuti economici per il figlio che frequenta l'asilo nido.

#### 3.1.2. Valutazione delle performance:

I criteri e le modalità con cui viene effettuata la valutazione permanente dei funzionari/dirigenti sono stati aggiornati con regolamento dell'ente ai sensi del D.lgs. n. 150/2009, approvando la Delibera di Consiglio n. 9 del 27.04.2023. In essa si evince che l'Ente è tenuto a misurare ed a valutare la performance con riferimento all'Amministrazione nel suo complesso, alle unità organizzative o Settori di responsabilità in cui si articola e ai singoli dipendenti. L'Ente adotta modalità e strumenti di comunicazione che garantiscono la massima trasparenza delle informazioni concernenti le misurazioni e le valutazioni della performance.

L'Ente adotta altresì metodi e strumenti idonei a misurare, valutare e premiare la performance individuale e quella organizzativa, secondo criteri strettamente connessi al soddisfacimento dell'interesse del destinatario dei servizi e degli interventi.

#### 3.1.4. <u>Controllo sulle società partecipate/controllate ai sensi dell'art. 147-quater del TUEL</u>:

Nel corso del quinquennio sono state approvate le seguenti razionalizzazioni periodiche:

- Delibera di Consiglio n. 25 del 21.11.2019
- Delibera di Consiglio n. 22 del 03.12.2020
- Delibera di Consiglio n. 25 del 21.12.2021
- Delibera di Consiglio n. 37 del 29.12.2022
- Delibera di Consiglio n. 24 del 18.12.2023

In particolare dall'ultima delibera si evince che al 31.12.2022 il Comune di Cumignano sul Naviglio detiene le seguenti partecipazioni:

- Consorzio Informatica Territorio S.p.a., con una percentuale di partecipazione dell'1,0193%
- Padania Acque S.p.a., con una percentuale di partecipazione dello 0,96338%

#### PARTE III - SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

#### 3.1 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'ente:

ENTRATE (IN EURO)	2019	2020	2021	2022	2023	% var. rispetto al 1° anno
Avanzo di amministrazione	39.662,84	58.125,02	45.369,02	70.335,86		77,33%
Fondo pluriennale vincolato corrente	-	1	-	525,84		0,00%
Fondo pluriennale vincolato in conto capitale	-	93.973,36	50.267,90	132.956,87		0,00%
ENTRATE CORRENTI - TITOLI 1-2-3	309.114,31	407.722,27	343.594,15	383.877,65		24,19%
TITOLO 4  ENTRATE IN CONTO CAPITALE	126.087,67	183.929,63	213.578,55	240.718,33		90,91%
TITOLO 5 ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE	-	-	-	-		0,00%
TITOLO 6  ENTRATE DA ACCENSIONE DI PRESTITI	-	-	-	-		0,00%
TITOLO 7 ENTRATE DA ANTICIPAZIONI DI TESORERIA	-	43.340,07	-	-		0,00%
TOTALE	474.864,82	787.090,35	652.809,62	828.414,55	-	74,45%

SPESE (IN EURO)	2019	2020	2021	2022	2023	% var. rispetto al 1° anno
TITOLO 1  SPESE CORRENTI	304.777,08	349.106,35	333.091,15	357.898,77		17,43%
FPV parte corrente	-	-	-	525,84		
TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE	87.556,97	90.050,74	262.324,00	157.856,66		80,29%
FPV parte in conto capitale	-	93.973,36	50.267,90	132.956,87		
TITOLO 3  SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE	-	-	-	1		0,00%
TITOLO 4 SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI	14.742,15	14.169,43	5.050,45	5.270,47		-64,25%
TITOLO 5 CHIUSURA ANTICIPAZIONI DI TESORERIA	-	43.340,07	-	-		0,00%
TOTALE	407.076,20	496.666,59	600.465,60	521.025,90	-	27,99%

PARTITE DI GIRO (IN EURO)	2019	2020	2021	2022	2023	% var. rispetto al 1° anno
TITOLO 9 ENTRATE PER CONTO DI TERZI E PARTITE DI GIRO	61.909,42	69.375,01	131.706,06	98.591,68		-100,00%
TITOLO 7 SPESE PER CONTO DI TERZI E PARTITE DI GIRO	61.909,42	69.375,01	131.706,06	98.591,68		-100,00%

### 3.2. Equilibrio parte corrente del bilancio consuntivo relativo agli anni del mandato

	EQ	UIL	IBRIO DI P <i>i</i>	ART	E CORREN	TE					
			2019		2020		2021		2022		2023
A) FPV per spese correnti iscritto in entrata	(+)	€	-	€	-	€	-	€	-	€	-
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)	€		€		€		€		€	-
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	€	309.114,31	€	407.722,27	€	343.594,15	€	383.877,65 -	€	-
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da pa	(+)	€	-	€	-	€	-	€	-	€	-
D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	(-)	€	304.777,08	€	349.106,35	€	333.091,15	€	357.898,77	€	-
DD) FPVdi parte corrente (di spesa) E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto	(-)	€	-	€	-	€	-	€	525,84	€	-
capitale F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei	(-)	€	-	€	-	€	-	€	-	€	-
mutui e prestiti obbligazionari	(-)	€	14.742,15	€	14.169,43	€	5.050,45	€	5.270,47	€	-
di cui per estinzione anticipata di prestiti		€	-	€	-	€	-	€	-	€	ē
- di cui Fondo anticipazioni di liquidità (DL 35/2013) <b>G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-DD-E-F)</b>		€ -€	- 10.404,92	€	- 44.446,49	€	- 5.452,55	€	- 20.182,57	€	
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, TUEL											
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	€	15.534,89 -	€	11.500,00	€	21.300,00	€	5.000,00	€	- -
l) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base per legge o principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	€	-	€		€	-	€		€	-
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento per legge o principi contabili	(-)	€		€	-	€	-	€		€	-
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)	€	-	€	-	€	-	€	-	€	-
EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (*) 0=G+H+I-L+M		€	5.129,97	€	55.946,49	€	26.752,55	€	25.182,57	€	

	EC	QUIL	IBRIO DI P	AR	TE CAPITAL	E					
			2019		2020		2021		2022		2023
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento	(+)	€	-	€	5.000,00	€	-	€	-	€	
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	€	-	€	-	€	93.973,36	€	50.267,90	€	-
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	(+)	€	126.087,67	€	183.929,63	€	213.578,55	€	240.718,33	€	
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi	(-)	€	-	€		€	-	€		€	
contabili	(-)	€	-	€	-	€	-	€	-	€	-
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	€	-	€		€	-	€	-	€	-
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio- lungo termine	(-)	€	-	€	-	€	-	€	-	€	-
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	(-)	€	-	€	-	€	-	€	-	€	-
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento per legge o principi contabili	(+)	€	-	€	-	€	-	€	-	€	-
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	€		€	-	€	-	€	-	€	
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale	(-)	€	87.556,97	€	90.050,74	€	262.324,00	€	157.856,66	€	-
UU) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa)	(-)	€	-	€	93.973,36	€	50.267,90	€	132.956,87	€	-
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	€	-	€	-	€	-	€	-	€	
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	€	-	€	-	€	-	€	-	€	-
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE											
Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-UU-V+E		€	38.530,70	€	4.905,53	-€	5.039,99	€	172,70	€	-

#### 3.3. Gestione di competenza. Quadro Riassuntivo

Risultato di amministrazione di cui:	2019	2020	2021	2022	2023
Parte accantonata	15.357,94	19.810,95	21.163,52	45.062,65	
Parte vincolata	3.075,00	20.616,92	16.688,39	18.337,07	
Parte destinata agli investimenti	0,00	0,00	0,00	0,00	
Parte disponibile	21.229,90	17.697,15	7.517,11	6.936,14	
Totale	39.662,84	58.125,02	45.369,02	70.335,86	

#### 3.4. Risultati della gestione: fondo di cassa e risultato di amministrazione

Descrizione	2019	2020	2021	2022	2023
Fondo cassa al 31 dicembre	37.301,08	67.456,71	85.650,60	150.599,78	
Totale residui attivi finali	160.084,22	266.926,52	321.926,54	343.061,08	
Totale residui passivi finali	157.722,46	182.284,85	311.940,22	289.842,29	
FPV di parte corrente SPESA	0,00	0,00	0,00	525,84	
FPV di parte capitale SPESA	0,00	93.973,36	50.267,90	132.956,87	
Risultato di amministrazione	39.662,84	58.125,02	45.369,02	70.335,86	
Utilizzo anticipazione di cassa	NO	NO	SI	NO	

#### 3.5. Utilizzo avanzo di amministrazione:

	2019	2020	2021	2022	2023
Finanziamento debiti fuori bilancio					
Salvaguardia equilibri di bilancio					
Spese correnti non ripetitive	15.534,89	11.500,00	21.300,00	5.000,00	
Spese correnti in sede di					
assestamento					
Spese di investimento		5.000,00			
Estinzione anticipata di prestiti					
Totale	15.534,89	16.500,00	21.300,00	5.000,00	0,00

#### 4. Gestione dei residui. Totale residui di inizio e fine mandato

Non essendo ancora stato approvato il rendiconto 2023, si riportano i dati riferiti all'ultimo rendiconto approvato (2022):

RESIDUI ATTIVI Primo anno del mandato	Iniziali	Riscossi	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	b	c	d	$\mathbf{e} = (\mathbf{a} + \mathbf{c} - \mathbf{d})$	$\mathbf{f} = (\mathbf{e} - \mathbf{b})$	g	$\mathbf{h} = (\mathbf{f} + \mathbf{g})$
Titolo 1 - Tributarie	25.900,96	2.376,85	0,00	1.795,64	24.105,32	21.728,47	21.500,00	43.228,47
Titolo 2 - Contributi e trasf.	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	222,29	222,29
Titolo 3 - Extratributarie	1.510,48	910,48	0,00	0,00	1.510,48	600,00	29.484,33	30.084,33
Parziale titoli 1+2+3	27.411,44	3.287,33	0,00	1.795,64	25.615,80	22.328,47	51.206,62	73.535,09
Titolo 4 – In conto capitale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	70.000,00	70.000,00
Titolo 5 – Riduzione attività fin	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 6 - Accensione prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 9 - Servizi conto terzi	25.385,43	1.302,22	0,00	21.619,16	3.766,27	2.464,05	14.085,08	16.549,13
<b>Totale titoli 1+2+3+4+5+6</b>	52.796,87	4.589,55	0,00	23.414,80	29.382,07	24.792,52	135.291,70	160.084,22

RESIDUI ATTIVI Ultimo anno disponibile del mandato	Iniziali	Riscossi	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	b	c	d	$\mathbf{e} = (\mathbf{a} + \mathbf{c} - \mathbf{d})$	$\mathbf{f} = (\mathbf{e} - \mathbf{b})$	g	$\mathbf{h} = (\mathbf{f} + \mathbf{g})$
Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	55.998,03	6.465,02	0,00	0,00	55.998,03	49.533,01	37.585,68	87.118,69
Titolo 2 - Trasferimenti correnti	10.136,05	2.450,49	0,00	0,00	10.136,05	7.685,56	0,00	7.685,56
Titolo 3 - Extratributarie	37.302,36	12.250,60	0,00	600,00	36.702,36	24.451,76	14.302,26	38.754,02
Parziale titoli 1+2+3	103.436,44	21.166,11	0,00	600,00	102.836,44	81.670,33	51.887,94	133.558,27
Titolo 4 – Entrate in conto capitale	188.558,97	97.722,00	0,00	0,00	188.558,97	90.836,97	74.789,56	165.626,53
Titolo 5 – Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 6 – Accensione di prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 7 – Anticipazioni da istituto tesoriere / cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 9 - Servizi per conto di terzi e partite di giro	29.931,13	2.927,02	0,00	0,00	29.931,13	27.004,11	16.872,17	43.876,28
Totale titoli 1+2+3+4+5+6+7+9	321.926,54	121.815,13	0,00	600,00	321.326,54	199.511,41	143.549,67	343.061,08

RESIDUI PASSIVI Primo anno del mandato	Iniziali	Pagati	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	b	c	$\mathbf{d} = (\mathbf{a} \mathbf{-b} \mathbf{-d})$	e = (d-b)	f	g = (e+f)
Titolo 1 - Spese correnti	74.658,66	34.705,66	5.528,92	69.129,74	34.424,08	68.282,96	102.707,04
Titolo 2 - Spese in conto capitale	34.683,02	33.177,00	0,00	34.683,02	1.506,02	44.576,91	46.082,93
Titolo 3 - Incremento attività fin.	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 4 - Rimborso di prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 7 - Servizi per conto di terzi	10.892,84	4.255,97	5.069,06	5.823,78	1.567,81	7.364,68	8.932,49
Totale titoli 1+2+3+4	120.234,52	72.138,63	10.597,98	109.636,54	37.497,91	120.224,55	157.722,46

RESIDUI PASSIVI Ultimo anno disponibile del mandato	Iniziali	Pagati	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	b	c	$\mathbf{d} = (\mathbf{a} \mathbf{-b} \mathbf{-d})$	e = (d-b)	f	g = (e+f)
Titolo 1 - Spese correnti	59.119,28	45.341,56	2.329,66	56.789,62	11.448,06	53.207,20	64.655,26
Titolo 2 - Spese in conto capitale	228.405,95	115.107,16	0,00	228.405,95	113.298,79	86.721,76	200.020,55
Titolo 3 – Spese per incremento di attivita' finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 4 – Spese per rimborso di prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 5 - Chiusura anticipazioni da istituto tesoriere / cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 7 – Spese per conto di terzi e partite di giro	24.414,99	17.938,63	2.881,91	21.533,08	3.594,45	21.572,03	25.166,48
Totale titoli 1+2+3+4+5+7	311.940,22	178.387,35	5.211,57	306.728,65	128.341,30	161.500,99	289.842,29

## 4.1. Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza.

Residui attivi al 31.12.2022	2019 e precedenti	2020	2021	2022	Totale residui da ultimo rendiconto approvato
CORRENTI					
TITOLO I ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA	4.370,01	8.904,47	36.258,53	37.585,68	87.118,69
TITOLO 2 TRASFERIMENTI CORRENTI		7.531,30	154,26		7.685,56
TITOLO 3 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	17.892,24	1.100,00	5.459,52	14.302,26	38.754,02
Totale	22.262,25	17.535,77	41.872,31	51.887,94	133.558,27
CONTO CAPITALE					
TITOLO 4 ENTRATE IN CONTO CAPITALE		5.000,00	85.836,97	74.789,56	165.626,53
TITOLO 5 ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE					0,00
TITOLO 6 ACCENSIONI DI PRESTITI					0,00
Totale	0,00	5.000,00	85.836,97	74.789,56	165.626,53
TITOLO 7 ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO TESORIERE / CASSIERE					0,00
TITOLO 9 ENTRATE PER CONTO DI TERZI E PARTITE DI GIRO			27.004,11	16.872,17	43.876,28
TOTALE GENERALE	22,262,25	22.535,77	154.713,39	143.549,67	343.061,08

Residui passivi al 31.12.2022	2019 e precedenti	2020	2021	2022	Totale residui da ultimo rendiconto approvato
TITOLO 1 SPESE CORRENTI	1.334,27	2.423,98	7.689,81	53.207,20	64.655,26
TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE	15.843,67		97.455,12	86.721,76	200.020,55
TITOLO 3 SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE					0,00
TITOLO 4 RIMBORSO DI PRESTITI					0,00
TITOLO 5 CHIUSURA DI ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO TESORIERE / CASSIERE					0,00
TITOLO 7 SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI			3.594,45	21.572,03	25.166,48
TOTALE GENERALE	17.177,94	2.423,98	108.739,38	161.500,99	289.842,29

#### 4.2. Rapporto tra competenza e residui

	2019	2020	2021	2022	2023
Percentuale tra residui attivi titoli 1 e 3e totale accertamenti entrate correnti titoli 1 e 3	36,73%	34,91%	40,24%	48,23%	

#### 5. Patto di Stabilità interno (Pareggio di bilancio)

Indicare la posizione dell'ente negli anni del periodo del mandato rispetto agli adempimenti del patto di stabilità interno; indicare "S" se è stato soggetto al patto; "NS" se non è stato soggetto; indicare "E" se è stato escluso dal patto per disposizioni di legge:

2019	2020	2021	2022	2023
S	S	S	S	

5.1. Indicare in quali anni l'ente è risultato eventualmente inadempiente al patto di stabilità interno (pareggio di bilancio)

Non ricorre la fattispecie.

5.2. Se l'ente non ha rispettato il patto di stabilità interno (pareggio di bilancio) indicare le sanzioni a cui è stato soggetto

Non ricorre la fattispecie.

#### 6. Indebitamento:

#### 6.1. Evoluzione indebitamento dell'ente: indicare le entrate derivanti da accensioni di prestiti

	2019	2020	2021	2022	2023
Residuo debito finale	33.048,56	23.516,01	18.465,56	13.195,09	
Popolazione residente	437	419	410	407	
Rapporto tra residuo debito e popolazione residente	75,63	56,12	45,04	32,42	

*6.2. Rispetto del limite di indebitamento.* Indicare la percentuale di indebitamento sulle entrate correnti di ciascun anno, ai sensi dell'art. 204 del TUEL:

	2019	2020	2021	2022	2023
Incidenza percentuale attuale degli interessi passivi sulle entrate correnti (art. 204	0,75%	0,39%	0,28%	0,19%	

#### 6.4 Rilevazione flussi:

L'ente non ha in essere contratti di finanza derivata.

**7.1 Conto del patrimonio in sintesi**. Indicare i dati relativi al primo anno di mandato ed all'ultimo, ai sensi dell'art. 230 del TUEL:

Non essendo stato ancora approvato il rendiconto 2023, si riportano i dati dell'ultimo rendiconto approvato (2022):

#### Anno 2019

Attivo	Importo	Passivo	Importo
Immobilizzazioni immateriali	5.346,00	Patrimonio netto	709.290,29
Immobilizzazioni materiali	679.639,39		
Immobilizzazioni finanziarie	0,00		
Rimanenze	0,00		
Crediti	144.726,28		
Attività finanziarie non immobilizzate	0,00		
Disponibilità liquide	37.301,08	Debiti	157.722,46
Ratei e risconti attivi	0,00	Ratei e risconti passivi e contributi agli investimenti	0,00
Totale	867.012,75		867.012,75

#### Anno 2022:

Attivo	Importo	Passivo	Importo
Immobilizzazioni immateriali	4.000,00	Patrimonio netto	1.681.790,72
Immobilizzazioni materiali	933.157,85	Fondo rischi e oneri	8.264,20
Immobilizzazioni finanziarie	599.072,04		
Rimanenze	0,00		
Crediti	306.262,63		
Attività finanziarie non immobilizzate	0,00		
Disponibilità liquide	150.599,78		303.037,38
Ratei e risconti attivi	0,00	Ratei e risconti passivi e contributi agli investimenti	0,00
Totale	1.993.092,30	Totale	1.993.092,30

#### 7.2. Conto economico in sintesi.

Il Comune di Cumignano sul Naviglio, avendo meno di 5.000 abitanti, ha optato per l'economico patrimoniale semplificata, la quale prevede solamente la redazione dello stato patrimoniale.

#### 7.3. Riconoscimento debiti fuori bilancio.

Non esistono debiti fuori bilancio ancora da riconoscere.

#### 8. Spesa per il personale.

8.1. Andamento della spesa del personale durante il periodo del mandato:

	2019	2020	2021	2022	2023
Totale spesa di personale (macroaggregato 101)	101.496,12 €	102.770,59 €	103.434,51 €	115.000,38 €	
Rispetto del limite	SI	SI	SI	SI	
Incidenza delle spese di personale sulle spese correnti	33,30%	29,44%	31,05%	32,13%	

8.2. Spesa del personale pro-capite:

	2019	2020	2021	2022	2023
Spesa personale  Abitanti	232,26	245,28	252,28	282,56	

8.3. Rapporto abitanti dipendenti:

	2019	2020	2021	2022	2023
Abitanti Dipendenti	145,67	139,67	136,67	135,67	134,67

- 8.4. Indicare se nel periodo considerato per i rapporti di lavoro flessibile instaurati dall'amministrazione sono stati rispettati i limiti di spesa previsti dalla normativa vigente.

  Non ricorre la fattispecie.
- 8.5. Indicare la spesa sostenuta nel periodo di riferimento della relazione per tali tipologie contrattuali rispetto all'anno di riferimento indicato dalla legge. Non ricorre la fattispecie.
- 8.6. Indicare se i limiti assunzionali di cui ai precedenti punti siano stati rispettati dalle aziende speciali e dalle Istituzioni

Non ricorre la fattispecie.

#### 8.7. Fondo risorse decentrate.

Indicare se l'ente ha provveduto a ridurre la consistenza del fondo delle risorse per la contrattazione decentrata:

	2019	2020	2021	2022	2023
Fondo risorse decentrate	6.449,83 €	6.449,83 €	6.449,83 €	7.579,16 €	9.409,27 €

8.8. Indicare se l'ente ha adottato provvedimenti ai sensi dell'art. 6 bis del D.Lgs 165/2001 e dell'art. 3, comma 30 della legge 244/2007(esternalizzazioni) Non ricorre la fattispecie.

#### PARTE IV - RILIEVI DEGLI ORGANISMI ESTERNI DI CONTROLLO

#### 1. Rilievi della Corte dei conti.

#### Attività di controllo:

Di seguito si indicano le istruttorie ricevute dalla corte dei conti nel corso del quinquennio:

- Istruttoria su consuntivo anno 2021
- Archiviazione relazione di fine mandato 2019
- Istruttoria sulle spese di rappresentanza del 16.09.2020

#### Attività giurisdizionale:

L'ente non è stato oggetto di sentenze.

#### 2. Rilievi dell'Organo di revisione:

L'ente non è stato oggetto di rilievi di gravi irregolarità contabili da parte dell'Organo di revisione.

#### PARTE V – AZIONI INTRAPRESE PER CONTENERE LA SPESA

A causa del Covid-19 non è stato possibile contenere le spese del Comune.

C'è stato però un risparmio delle bollette grazie a delle opere di miglioramento energetico degli edifici e dell'impianto di illuminazione pubblica

#### PARTE VI – ORGANISMI CONTROLLATI

#### 1. Organismi controllati:

L'ente non detiene organismi controllati.

- **1.1.** Le società di cui all'articolo 18, comma 2 bis, del D.L. 112 del 2008, controllate dall'Ente locale hanno rispettato i vincoli di spesa di cui all'articolo 76 comma 7 del D.L. n. 112 del 2008? Non ricorre la fattispecie.
- 1.2. Sono previste, nell'ambito dell'esercizio del controllo analogo, misure di contenimento delle dinamiche retributive per le società di cui al punto precedente.

  Non ricorre la fattispecie.
- 1.3. Organismi controllati ai sensi dell'art. 2359, comma 1, numeri 1 e 2, del codice civile. Esternalizzazione attraverso società

Non ricorre la fattispecie.

#### 1.4. Esternalizzazione attraverso società e altri organismi partecipati

RISULTATI DI ESERI BILANCIO ANNO 201		DELLE	PRIN	CIPALI AZIENDE	E E SOCIETA' PER	R FATTURATO (1	)
Forma giuridica	(3)(4)		)		nartecinazione o	Patrimonio netto	Risultato di esercizio
Tipologia anzienda o società (2)	A	В	С	valore	di capitale di	azienda o società	positivo o negativo
Padania acque	E36			49.089.532,00	0,9634	45.312.597,00	3.869.465,00
SCRP	68.10			4.728.783,00	0,2500	30.388.935,00	1.131,00

RISULTATI DI ESERI BILANCIO ANNO 202		DELLE	PRIN	CIPALI AZIENDE	E E SOCIETA' PER	R FATTURATO (1	)
Forma giuridica	Cam	(3)(4)			nartecinazione o	Patrimonio netto	Risultato di esercizio
Tipologia anzienda o società (2)	A	В	С	valore produzione	di capitale di	azienda o società	positivo o negativo
Padania Acque	E36			56.070.548,00	0,96338	80.750.967,00	4.358.401,00
Consorzio.it	58.29			4.539.297,00	1,0193	21.788.481,00	120.438,00

1.5. Provvedimenti adottati per la cessione a terzi di società o partecipazioni in società aventi per oggetto attività di produzione di beni e servizi non strettamente necessarie per il perseguimento delle proprie finalità istituzionali (art. 3, commi 27, 28 e 29, legge 24 dicembre 2007, n. 244)

Non ricorre la fattispecie.

......

Tale è la relazione di fine mandato del Comune di Cumignano sul Naviglio che è stata trasmessa al revisore dei conti in data 25.03.2024

Data 25.03.2024

IL SINDACO

Arch. Aldo Assandri

#### CERTIFICAZIONE DELL'ORGANO DI REVISIONE CONTABILE

Ai sensi degli articoli 239 e 240 del TUEL, si attesta che i dati presenti nella relazione di fine mandato sono veritieri e corrispondono ai dati economico -finanziari presenti nei documenti contabili e di programmazione finanziaria dell'ente. I dati che vengono esposti secondo lo schema già previsto dalle certificazioni al rendiconto di bilancio ex articolo 161 del TUEL o dai questionari compilati ai sensi dell'articolo 1, comma 166 e seguenti della legge n. 266 del 2005 corrispondono ai dati contenuti nei citati documenti.

L'organo di revisione economico finanziario 1

Dott. Roberto Ianni

<sup>(1)</sup> Va indicato il nome e cognome del revisore ed in corrispondenza la relativa sottoscrizione.